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Føler meg run
Saksøker: Gründer Henry
Østhassel føler seg lurt av
Skattefunnordningen, etter
at selskaper er lovet penger
de ikke får. Nå vurderer
han å saksøke staten. Skat-
tefunn-ledelsen innrømmer
feilinformasjon. 
KAIA STORVIK
Farsund

Skattefunnordningen har som
mål å fremme innovasjon og ny-
skapning. 
Men for oppfinner og gründer
Henry Østhassel skapte det bare
trøbbel. 

– Jeg føler meg rundlurt av
den norske staten. De har endret
reglene underveis, sier Østhas-
sel.

Skattefunnordningen åpner
for at selskaper kan ha større
fradrag enn utlignet skatt. Mel-
lomlegget utbetales av staten.
Enkeltmannsforetak og grün-
derbedrifter får imidlertid ikke
skrive av egeninnsats som ikke
er lønnet. 

Men det ble de ikke opplyst
om da de søkte om støtte. 

Andre investorer kan tape
Østhassel ble innstendig opp-
fordret til å søke Skattefunn-
midler av sitt lokale SND-kon-
tor i Agder, som nå heter innova-
sjon Norge. Han leverte sin søk-
nad i romjulen 2002, og fikk
godkjent søknaden. 18 novem-
ber 2003 fikk han utbetalt
612.000 kroner. 

Han søkte også støtte for det
neste året, og regnet med å få
omtrent like mye da. Så fikk han
plutselig en kontrabeskjed fra
revisoren sin. Pengene skulle
ikke vært utbetalt likevel.

– Vi har skaffet to millioner fra
investorer på bakgrunn av bud-
sjetter iberegnet disse pengene,

så dette får konsekvenser i flere
ledd, sier Østhassel, som holder
til i Farsund med firmaet Neo-
Sign.

Han har fått Reodorprisen, en
anerkjent oppfinnerpris, for sin
idé om lysende skilt som ikke
lysforurenser omgivelsene sine.

Gjelder flere
Dagens Næringsliv har vært i
kontakt med flere andre som har

opplevd å få godkjent søknader,
for så å finne ut at de ikke er stø-
nadsberettiget likevel. 

– I utgangspunktet var jeg
skeptisk til ordningen. Den vir-
ket for god til å være sann. Men
da jeg fikk utbetalt pengene,
trodde jeg selvsagt på det, sier
Østhassel.

Han sitter for tiden i forhand-
linger med flere mulige store
kunder, blant annet Budweiser.

– Men dersom jeg må betale

tilbake pengene jeg har fått fra
Skattefunn, og ikke får utbetalt
penger for i år som ventet, kan
selskapet gå inn, sier Østhassel. 

Permittert ansatte
Han har allerede permittert en
kombinert webdesigner og alt-
muligmann. Den eneste gjen-
værende ansatte er en sekretær i
halv stilling i California, der sel-
skapet har et kontor.

– Etter at jeg fikk Skattefunn-
midler, har vi etablert et kontor i
kvartalet ved siden av verdens
største skiltprodusent i USA, og
de er svært interessert i oss. Jeg
har personlig garantert for hus-
leie, men da jeg fikk vite at vi
ikke får disse pengene likevel,
måtte jeg reise hit. 

Vurderer søksmål
Nå har han kontor i kjelleren i
familiens hus på Minde for å
spare penger, og forsøker å hol-
de ting i gang til de første kon-
traktene undertegnes.

– Jeg fikk godkjent både søk-
nad og budsjettoppsett av næ-
ringssjefen her i Farsund, og jeg
ringte til og med Skattefunn og
fikk bekreftet at vi kunne føre

opp egeninnsats og få utbetalt
det godkjente beløpet. Hva mer
kunne jeg gjort? spør Østhassel.

Han vurderer nå å saksøke
den norske staten. 

kaia.storvik@dn.no

OPPGITT. Henry Østhassel opple-
ver at staten har forandret spille-
reglene underveis. Nå risikerer
den anerkjente oppfinneren å gå
konkurs. Foto: Anders Martinsen

Dette er Skattefunn Innrømmer 
OSLO: Skattefunn mener det
beste hadde vært om enkelt-
mannsforetak og gründerbedrif-
ter fikk skrive av egeninnsats.

– For det første er disse søker-
ne blitt delvis feilinformert. Fra
ordningen ble startet opp høs-
ten 2002 og frem til vi fikk en et-
terspurt tilbakemelding fra fi-
nansdepartementet 21. desem-
ber, opplyste ikke vi om at en-
keltmannsforetak og gründer-
bedrifter ikke kunne innregne
egeninnsats, ettersom vi ikke
visste at det var feil praksis, sier
Ragnhild Rønneberg, leder av
Skattefunn. 

Da var det flere som allerede
hadde fått godkjent prosjekter
og trodde de skulle få penger for
egeninnsatsen. 

– Utydeligheter fra departe-
mentet har uten tvil kommet
uheldig ut for søkerne, sier Røn-
neberg. 

Hun mener reglene bør end-
res snarest og gis tilbakevirken-
de kraft, slik at de som føler seg
lurt, får pengene de føler de har
blitt lovet. 

– Slik jeg ser det, legges det nå
opp til en veldig spesiell fortolk-
ning av skatteloven. Vi ser ikke
grunnlag for å håndheve dem på
denne måten. Det gjør ikke

«Jeg ringte til og
med Skattefunn og
fikk bekreftet at vi
kunne føre opp
egeninnsats»
Gründer Henry Østhassel
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10 år

Fulle av ny inspirasjon etter en kulinarisk reise i
Frankrike og Italia ønsker

Bent Stiansen og hans team
velkommen til et spennende sommermåltid.

● Skattefradragsordning som gir
skatteytere som driver virksom-
het i Norge et fradrag i skatt på
inntil 20 prosent av kostnader til
forsknings- og utviklingsprosjek-
ter etter nærmere fastsatte reg-
ler.
● Målet med ordningen er å frem-
me økt nyskapning og innovasjon i
næringslivet. 
● Ordningen er hjemlet i skatte-
loven og administreres av Norges
forskningsråd i samarbeid med
Innovasjon Norge (tidligere SND).
● Ordningen er rettighetsbasert,
og begrenses derfor ikke av noe
budsjetter.
● Etablert i 2002, behandlet ifjor
nesten 5000 søknader
● Året før behandlet de cirka1800
søknader, som til sammen fikk
skattelette på 760 millioner kro-
ner. Ved årets skatteoppgjør vil
tallet bli langt høyere. 
● Det er mulig å ha større fradrag
enn utlignet skatt. Da får du utbe-
talt mellomlegget fra staten i for-
bindelse med ligningoppgjøret.
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Leasing/leie - regnskaps-og
skattemessige utfordringer*

Seminaret vil gi deltakerne
en oversikt og forståelse
for bakgrunnen for denne
type leieavtaler, samt et
solid regnskaps- og skatte-
messig fundament for
vurdering og behandling
av leieavtaler. Seminaret
behandler kun problem-
stillingene fra leietakers
ståsted.

Mer informasjon om
seminaret finner du under: 
www.pwc.com/no/seminar

- Oslo 28.9
kl. 09.00-16.00

Påmelding sendes til:
conference@no.pwc.com
Kontaktperson er Hege
Fossum, tlf. 95 26 07 62.

*connectedthinking

ndlurt av staten

feilinformasjon
forskningsrådet når det gjelder
andre typer midler som vi deler
ut, sier Rønneberg.

Hun understreker imidlertid

at de som har sendt inn søkna-
der senere, fra begynnelsen av
2003, har fått riktig informa-
sjon om hva de kan vente seg. 

Regjeringen er splittet
OSLO: Regjeringen har ingen
trøst til dem som føler seg lurt,
men innrømmer at enkelte sø-
kere har fått feilinformasjon. 

– Det kan se ut som det i opp-
startsfasen var en viss uklarhet
om regelverket ute i apparatet i
begynnelsen. Det synes vi helt
klart er uheldig, sier statssekre-
tær i finansdepartementet, Øy-
stein Børmer (H).

Men Børmer, som uttaler seg
på vegne av finansminister Per-
Kristian Foss, kan ikke hjelpe
dem som er blitt feilinformert.

– Det er helt klart at Skatte-
funnordningen ikke gjør det
mulig å skrive av ulønnet egen-
innsats, sier Børmer.

Skattefunnordningen er i ferd

med å bli evaluert, men depar-
tementet har ikke til hensikt å
gjøre ulønnet egeninnsats av-
skrivningsbar i fremtiden.

– Akkurat hvordan ordningen
skal endres, kan vi ikke svare på
før vi er ferdige med evaluerin-
gen. Men problemet med uløn-
net arbeid er at det er svært van-
skelig å kontrollere. Skattefunn
er en rettighetsbasert ordning,
derfor er vi avhengige av å ha
kontrollmuligheter, sier Bør-
mer.

Han har ingen problemer
med å se at også ulønnet arbeid
kan spille en viktig rolle for in-
novasjon og nyskapning, og at
det bør få støtte. 

– Derfor skal vi se om det er

mulig å finne andre typer ord-
ninger som kan tilgodese denne
typen virksomhet. Men det er
bred politisk enighet om regel-
verket. Ulønnet arbeid er det
vanskelig å gi refusjon for, sier
Børmer.

Statssekretær i Landbruksde-
partementet, Leif Helge Karl-
sen (V) uttalte imidlertid i
Sunnmørsposten 23. april at det
er sterkt å beklage at ordningen
fungerer slik den gjør, og at det
vil være naturlig å justere den.
Han ønsket at også enkelt-
mannsforetak og gründerbe-
drifter kan nyte godt av skatte-
funnordningen, og mente ord-
ningen burde gis tilbakevirken-
de kraft.
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